

Сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

СРЕДА
9
ФЕВРАЛЯ
1938 г.
№ 14 (551)
Год издания 8-й

Радиограмма из лагеря Папанина

Молния,
Ленинград, Ленсевморпуть, Шмидту.
Лед сплотило до десяти баллов. Временами торосит.
Весь лагерь подготовлен к переброске на нартах. Лидины быстро взаимно перемещаются. 11-го февраля, в 6 часов. Обсервация — широта 73 градуса 19 минут сев.; долгота — 18 градусов два нуля минут зап. Папанин
ТАСС

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Иркутский обком обсудил вопрос о состоянии партийной пропаганды в городской Черемховской и в Тайшетской парторганизациях.

Обком отметил совершенное неудовлетворительное состояние пропаганды марксизма-ленинизма в Тайшетской и Черемховской городской парторганизациях.

Несмотря на решения февральско-мартовского Пленума ЦК ВКП(б), указание т. Сталина, секретаря горкома т. Касатова и секретаря райкома т. Смирнова в проявили явную недооценку постановки идеологическо-пропагандистской работы. Неудовлетворительная постановка пропаганды марксизма-ленинизма в этих парторганизациях объясняется тем, что секретари горкомов и райкомов передоверили руководство пропагандой второстепенным работникам аппарата и не помогали им в их работе.

В результате охват партийным просвещением членов и кандидатов ВКП(б) — Черемхово — 60 проц., Тайшет — 46 проц., при низкой посещаемости (50 проц.). Зав. отделом пропаганды и агитации горкома т. Осинов и культпрора райкома т. Кондратьев отстранялись от руководства возложенной на них партийной работой, не проявляли инициативы в постановке на бюро горкома и райкома конкретных вопросов пропагандистской работы. Качество партийной учебы лежит на исключительно низком уровне, занятия большинства слушателей, а часто и пропагандисты, приходят неподготовленными.

Бюро обкома отмечает, что запущенность партийной пропаганды является следствием неадекватного отношения ГК и РК ВКП(б) в их первых секретарей к этому важнейшему участку партийной работы.

Обком предложил секретарю Черемховского горкома т. Касатову и секретарю Тайшетского РК ВКП(б) т. Смирнову к 20 февраля охватить учебной работой членов партии, кандидатов и сочувствующих, исправить недостатки неправильного комплектования (особенно в Черемховской парторганизации) личным ознакомлением с составом школ, кружков и пропагандистов и утвердить их на бюро ГК и РК ВКП(б).

Обком категорически требует прекращения различного рода переукомплектований и реорганизаций кружков партпроса до полного окончания установленной программы, ввода в действие отдельных непрограммных тем в кружки партпроса только по указанию обкома партии. Обязал т. Смирнова к 15-му февраля, а т. Касатова — к 1-му марта 1938 г. представить материал на всех пропагандистов в обком для утверждения на бюро обкома.

Обком обязал зав. отделом пропаганды и агитации Черемховского ГК т. Осипова и зав. культпрора Тайшетского РК ВКП(б) т. Кондратьева установить систематическую помощь пропагандистам путем организации работы просеминаров, групповых и индивидуальных консультаций при парткабинете, читку лекций по истории ВКП(б), истории народов СССР и художественной литературе.

Горкому и райкому создать условия для работы пропагандистам, освободив время для подготовки к занятиям, чтения литературы и т. д., прекратить текучесть пропагандистов, закрепляя их в кружке до окончания программы.

Обком считает необходимым, что ряд коммунистов, занимающихся в сети партийного просвещения, является на занятия совершенно неподготовленными, не прочитавшими необходимой литературы. Обком обязал секретарей РК и ГК, секретарей парткомов и партгоров перед днем занятий предоставлять возможность коммунистам готовиться к занятиям, не загружая их в этот день подготовки к занятиям различными собраниями, заседаниями и поручениями.

Обком обязал секретарей ГК и РК ВКП(б) в соответствии с указаниями ЦК ВКП(б) установить конкретное руководство партийным просвещением, путем посещения занятий кружков секретарями ГК и РК и ответственными работниками аппарата.

Обязательство будет выполнено

Председатель Ингашетского сельсовета тов. Красновбаев взял на себя обязательство закончить расчеты по подписке на заем укрепления обороны СССР

подводя итоги прошедшего дня партийной учебы, добиваясь в работе школы увязки теоретических вопросов с практической работой каждого слушателя и его участия в социалистическом соревновании, стахановском движении и передаче получаемых знаний широким массам. В месячный срок утвердить план работы каждого кружка партпроса. Регулярно заслушивать на бюро доклады партгоров, отдельные кружки и пропагандистов о качестве партийной учебы. Предложить тт. Касатову и Смирнову привлечь руководящих партработников к активной пропагандистской работе, поручив им лично вести пропагандистскую работу (руководство просеминарами, кружками).

Обком предложил райкому и горкому оказать помощь в работе Дома партпроса и парткабинета. Выделить внебюджетных консультантов для работы в парткабинетах и прикрепить к ним персонально пропагандистов для помощи и просмотра конспектов к очередным занятиям в кружках.

Обком обязал т. Смирнова к 15-му февраля 1938 года представить для парткабинета соответствующее помещение.

Обком указал тт. Касатову и Смирнову на недопустимое явление большого отрыва коммунистов с занятиями партийного обучения по линии ИМЗО. Обязать тт. Касатова и Смирнова обеспечить к очередным и последующим трехдневкам стопроцентную явку коммунистов, создав все необходимые условия для нормальной учебы заочников (отводить время для подготовки к учебе, в дни учебы освободить от всех партработ и т. д.)

Обком обязал РК и ГК ВКП(б) в декадный срок провести учет малограмотных коммунистов и организовать для них общеобразовательную учебу с включением вопросов текущей политики, сосредоточив все руководство этим делом в парторганизациях.

Первая Сессия Верховного Совета СССР



Товарищи ЕЖОВ, МИКОЯН, КОСИОР, МОЛотов и КАГАНОВИЧ на Сессии Совета Национальностей

На дрейфующей станции тов. Папанина

В Главсевморпути получена следующая телеграмма от начальника дрейфующей станции тов. Папанина:

«В результате шестидневного шторма, в 8 часов утра 1 февраля в районе станции поле разорвано трещинами от подлометра до пяти. Находимся на обломке поля длиной — 300, шириной — 200 метров. Отрезаны 2 базы, а также технический склад со второстепенным имуществом. Из топливного и хозяйствозапасного склада все целое списано. Намечалась трещина под жилой палаткой. Будем переселяться в снежный дом. Координаты сообщу дополнительно сегодня; в случае обрыва связи просим не беспокоиться. Папанин».

Дополнительно тов. Папанин сообщил свои координаты на утро 1 февраля: 74 градуса 16 минут северной широты и 16 градусов 24 минуты западной долготы.

Как нам сообщили в Главсевморпути, в последнее время в Гренландском море развилась интенсивная циклоническая деятельность. Сильный юрд-восточный ветер разрешил льдины и значительно расширил подосу льда, дрейфующего к югу. Под напором того же ветра, раскололась льдина дрейфующей станции. Для самой станции тов. Папанина, для продолжения ее работы, происшедший разрыв еще не представляет прямой опасности. Однако, в связи с получением телеграммы, ре-

шено ускорить операцию по снятию папанинцев. Сегодня выезжает в Мурманск начальник экспедиции тов. О. Ю. Шмидт. На ее доковом пароходе «Таймир» закончена погрузка самолетов. Она находится в полной готовности. Разрыв льдины дрейфующей станции вносит в работу по снятию некоторые осложнения, так как оставшаяся часть льдины недостаточна для посадки самолета. Ход операций по снятию будет зависеть от обстановки, которая сложится в дальнейшем. Если льды останутся в разреженном состоянии, то «Таймир» сможет приблизиться к станции тов. Папанина. Если же наоборот, с переменной ветря льды вновь будут сдвинуты и вместе сплочены, то героическая четверка наметит в окрестностях более крупную льдину, на которую самолеты опустятся. Возможно также, что самолеты сами найдут для себя подходящую площадку недалеко от лагеря папанинцев и установят сообщение с ними на резиновых лодках, которые имеются у тов. Папанина, а также будут и на самолетах.

Большой опыт персонала дрейфующей станции дает полную уверенность, что героическая четверка сумеет выбрать для дальнейшего жилья наилучшее место. Если при этом придется перенести радиостанцию, то возможен временный перерыв радиосвязи.

ТАСС

Подготовка кадров

Ст-Акульшетский колхоз „Новый труд“ в прошлом году имел только 4-х трактористов, которые работали на своих колхозных полях.

В этом году на курсы трактористов в Тайшетскую МТС послано новое пополнение. Учится 9 че-

ловек колхозной молодежи, среди которой 3 девушки: Суметова Нюра, Михайлова Нюра и Емельянова Вера.

Все учащиеся с большим нетерпением ожидают начала весенней посевной кампании, чтобы водить сталинскую машину, как ее водит О. Я. Мутина. В.

Тщательно хранить семена

Руководители Благодарского колхоза „Верный путь“ безответственно относятся к хранению семян. В амбарах, где находятся семена, хранятся отходы, продуривший хлеб и кожсырьё. Двери в амбар не закрываются плотно и ветер в закрома вдувает снег. Семенное зерно засыпано толстым слоем.

К севу колхоз не готовится. Инвентарь разорван и не ремонтируется. Навоз на поля не вывозят, но тем не менее дают свой отчёт о том, что навоз вывезен на поля.

Райисполкому нужно принять меры в отношении этих очковтирателей.

Е.

Окончить обмолот и засыпку семян

Председатель Светловского колхоза „Светлая жизнь“ Матвеев вместо того, чтобы мобилизовать всех колхозников на окончание обмолота, засыпку и очистку семян и подготовку инвентаря, к севу 13 января устроил встречу в новом году. В этот день колхозники ни на каких работах не работали.

Райзо должен обратить внимание на поведение Матвеева.

С.

Семена распределили между собой

При обмолоте семенной пшеницы в колхозе „Новая деревня“, Тальского сельсовета кладовщик Васильев, он же зам. председателя колхоза, машинист Щегелюк Д. оставили 8 кулей пшеницы для того, чтобы потом распределить ее между собой. Когда бригадир и колхозники узнав об этом стали возражать, то Щегелюк заявил: «Я здесь хозяин, что хочу то и делаю».

Самовольный поступок Васильева и Щегелюк должен обратиться на себя внимание правления колхоза.

Е.

Незаконные действия Кириллова

Бывший председатель С-Акульшеского колхоза „Новый труд“ Кириллов обмолотил и сдал с семенного участка в счет зернопоставок с 25 гектаров осы выделенный на семена, за которым в период посева, вызревания и уборки производилось тщательное наблюдение. Колхозники указывали Кириллову за его незаконные действия, но Кириллов на это не обращал внимания и оставил колхоз без семян овса.

Райисполком должен проверить этот факт и привлечь Кириллова к ответственности.

Ковалев.

Лесозаготовки

Обеспечить выполнение плана лесозаготовок

Председатель Георгиевского колхоза „Красный животновод“ Якименко не заботится о выполнении плана лесозаготовок. Колхозники поодино выехали в лес и то не в полном количестве. Когда Якименко спрашивают причины недосылки людей в лес, он объясняет тем, что нет людей

и сруби. Но это не верно. Люди и сруба есть, но они заняты на подвозке дров.

Правление колхоза должно потребовать от Якименко выезда в лес людей и лошадей полностью по плану и обеспечить выполнение плана лесозаготовок.

Колхозники

Полностью произвести расчеты с колхозниками

Руководители Сергивского механизированного пункта вместо мобилизации колхозников на выполнение плана лесозаготовок занимаются пьянками. Так 7 января в лесосеках нельзя было найти ни мастеров, ни учетчиков. 10 января для расчета колхозников, в лес приехал бухгалтер Белавов, но вместо

полного расчета, колхозников рассчитали только на 15 процентов.

Начальник Сергивского мехпункта должен привлечь к ответственности людей, срывающих план лесозаготовок и наладить регулярные расчеты с колхозниками за работу.

Колхозники.

По большевистски руководить лесозаготовками

Председатель колхоза „Красная гора“ Никулский не руководит колхозниками, работающими на лесозаготовках. В лесосеке он не бывает, а если и приедет ненадолго то ни-

какой помощи колхозникам не оказывает.

Правление должно заниматься таким руководством и сделать свои выводы.

5 подписей

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

КОГДА ВЫДАДУТ ПОСОБИЕ?

Еще в ноябре 1937 года райком союза кооперации вынес решение о выдаче единовременного пособия в сумме 400 рублей Гороховой Ф., муж которой проработав 9 лет в П.Черемховском сельпо, умер.

Вынесли решение и успели похлопаться.

Много раз вдова Горохова обращалась в райком

союза с просьбой выдать ей пособие или ускорить дело, но бездушные бюрократы каждый раз отнекивались обещаниями, в то же время не делая ничего для ускорения дела.

Работники райкома союза кооперации должны добиться немедленной выдачи пособия Гороховой.

А. Качаев.

Дети должны получить пенсию

В Суетихе живет семья рабочего Бирюсинского лесозавода Рыбкина М. Ф. Рыбкин проработавший 30 лет на производстве. Последние 10 лет он работал на Бирюсинском заводе. В прошлом году Рыбкин умер, оставив жену с пятью малолетними детьми. Семья Рыбкина материально не обеспечена, а администрация завода,

и завком не позаботились о том, чтобы ее обеспечить.

Рабочие завода возмущены бездушным бюрократическим отношением к детям и требуют немедленно создать нормальные условия жизни семье Рыбкина и обеспечить ее материально.

Руносуев, Плотников

Вместо протмоваров обещания

Промартель „Горный охотник“ заключила с Востсибушинной договор, в котором обязалась сдать в 4 квартале пушнины на 10500 руб. При заключении договора заведующий Тальского отделения Востсибушинны Справников обещал снабдить охотников мануфактурой, обувью, мукой, и т. д. 15 декабря охотники артели „Горный охотник“ сдали пушнины на 9553 руб., но Справников своих обещаний не выполнял.

Заведующий Востсибушинной Попов знает об этом, мер не принимает. Кроме того Попов не рассчитывает своевременно с охотниками. Так было с Янченко, который сдал на 808 руб. пушнины, но денег не получил до сих пор.

Члены промартели „Горный охотник“ просят райисполком вмешаться в дела руководителя Востсибушинны и принять соответствующие меры.

Колхозники.

Непорядки в леспродторге

Зав. складом леспродторга (в Тайшетте) Столяров отпускает товары, поступающие для рабочих лесозаготовок своим знакомым. Например, работникам Конторского леспродторга и леспромхоза он отпускал товаров на 250—300 руб. Зато рабочим леспромхоза не удается получить не одного метра ма-

нуфактуры.

Место, предназначенное для столовых лесозаготовок, распределили среди работников леспродторга Чабанов, Макаева и др. При отпуске товаров Столяров обещивает. Так кассира Попову, которая брала для рабочих валенки он об считал на 900 руб.

Б.

Работа бригады

Прошло около семи лет со дня постановления Совнаркома СССР об организации бригад содействия милиции. За это время рабочие и колхозники, члены бригады с честью выполняли задачи, стоявшие перед милицией.

В нашем районе так же имеется бригада содействия милиции в работе, которой активное участие принимают колхозники колхоза „Труд“ Артюх И., рабочий леспромхоза Куделькин А. и целый ряд других. Но этого не достаточно. Рабочая и колхозная молодежь должна идти в ряды членов бригады,

чтобы помогать органам милиции и НКВД разоблачать и выкорчевывать врагов народа.

Лобов.

По следам сигналов

В газете „Сталинский путь“ от 5 января № 5 помещена заметка „Возмутительное самоуправство“, где освещалось, что вывезено 100 кубометров дров, принадлежащих Бирюсинскому детдому. Факт проверен. Дров было вывезено 59 кубометров. Нач. колонны Мозговой распоряжения о вывозе дров не давал. Вывозные в самоуправстве привлечены к административной ответственности. 23 января вывезенные дрова полностью возвращены Бирюсинскому детскому дому.

Помощь многодетным

Постановлением Тайшетского райисполкома по многодетности будет выдаваться гражданам Камшаковой Анне Семеновне на 7-го ребенка 2000 рублей, Крашениковой Екатерине Захаровне на 7-го ребенка 2000 руб. и Копытовой Марфе Абрамовне на 8-го ребенка 2000 рублей.

Панов.

Сигналы колхозников

◆ Майоров Кузьма временно замещал избача Ст-Акульшеского сельсовета. Вместо того, чтобы организовать культурный отдых молодежи он пьянствовал и пьяный не пускал молодежь в клуб.

Сельсовет должен возбудить дело на Майорова.

А. М.

◆ В Ингашете избачем работает Щенова А. О ее бездеятельности несколько раз писали в районной газете, однако ни сельсовет, ни районо не приняли соответствующих мер.

В избачиальные беспорядки грязь. Культмассовый работы с населением Щенова не проводит.

Кому нужен такой избач?

К. Л.

◆ В Конторке клуб работает плохо. Избач Сидорова Мария бездействует. Средства, отпущенные сельсоветом на культурные занятия в исполплане не исполнены. Нет музыкальных инструментов и литературы.

Сельсовету нужно потребовать от Сидоровой ответственности за порученную работу **Владимиренко М. Необъявляющий К**

◆ В д. Ельвой нет клуба. В отведенный сельсоветом дом под клуб, пред. колхоза Семенов засыпал зерно. Вместо помощи Семенов срывает культурно-просветительную работу на селе.

Молодень.

◆ Школьники д. Ельвой учащиеся в Суетихинской школе нуждаются в лошади для ежедневных поездок в школу. Но Беловцов, в ведении которого находятся все лошади колхоза, не дает ребятам лошадей. Председатель колхоза и члены правления должны принять меры.

Ученики.

◆ Бухгалтер райлеспродторга Антропов пьянствует, не выходит на работу, справляет религиозные праздники, а работа стоит. Сейчас в период составления годового отчета пьянки Антропова особенно отражаются на работе бухгалтерии.

Редактор П. ЛЕБЕДЕВ